
【2021 年度・第５回】 

国語 

一 問一 「命」ということ          

問二 こころに深く長く残るように伝えたい 

問三 （例）③勇気を持って、冷静に事実を伝える信念。 ④どんな人も人として尊重する姿勢と謙虚さ。 

問四 ウ 

問五 イ 

問六 視聴者 

問七 （例）地域の人のよりどころとなる報道がしたい 

問八 ア× イ○ ウ× エ○ 

問九 イ 

問十 （略） 

二 （例）昨日、兄の誕生日と祖父母の敬老の日をかねて、家族で食事会を開きました。祖母は自ら得意の料理

を作ってくれて、祖父は私たち孫のゲーム大会の景品を寄付してくれました。私も妹も、この祝福の会に便

乗して満足の一日を過ごしたのです。 

三 ⑴ とくしつ    ⑵ ふえて     ⑶ ようひし    ⑷ せんこく    ⑸ さんぴ 

⑹ 指輪      ⑺ 投票      ⑻ 念願      ⑼ 副賞      ⑽ 録音 

四 ⑴ イ       ⑵ ア       ⑶ イ       ⑷ ウ       ⑸ イ 
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算数 
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 ⑸ 70（個） ⑹ 4
1
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（
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2
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３ ⑴ 12（分） ⑵ 16（分） ⑶ 7（分）30（秒）  

４ ⑴ 48（㎝） ⑵ 4（L） ⑶ 28（分）48（秒）  

５ ⑴ 750（㎠） ⑵ 12（秒後） ⑶ 25（秒後）  
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社会 

１ ⑴あ ザビエル い 朱印船 う 徳川家光  

 ⑵（例）宣教師が布教とともに貿易を行ったため、貿易の利益を得たかった九州の大名は 

キリスト教徒を保護した。 

 ⑶ ウ ⑷ ア   

 ⑸（例）オランダ人の商人を出島に移し、オランダとの貿易の窓口とした。 

 ⑹ 天草四郎（益田時貞） ⑺ ウ   

２ ⑴あ 赤石 い 桃 ⑵ ハザードマップ ⑶ エ 

 ⑷ 2000（ｍ） ⑸ エ   

 ⑹（例）化学繊維の登場により絹（生糸）の需要が低下し、それにともない養蚕業が衰退したため。 

 ⑺（例）山地から平坦地になる所であり、河川の運搬作用が低下して粒の大きな小石などが主に堆積して 

いるため、水がしみ込みやすい。 

 ⑻ イ 

３ （例）水より軽く耐水性に優れるが、耐熱性に乏しい。地中や海中で分解される事がほとんどない。 

 （例）多くのプラスチックが海に行き着き細かくなる。それを魚が食べ、その後魚を食べる人間にも 

マイクロプラスチックが入る。 
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理科 

１ Ⅰ ⑴ イ ⑵ ウ ⑶ タンパク質 

  ⑷（例）体を動かすエネルギーになる。 

 Ⅱ ⑴ 青むらさき色 ⑵ ア：× イ：○ ⑶ エ 

２ A ⑴ 酸素：ウ 二酸化炭素：エ ⑵ 酸素：ウ 二酸化炭素：エ ⑶ 酸素：ウ 二酸化炭素：オ 

 B ⑴ ウ ⑵（例）同じ体積の気体は、温度が高い方が軽いから。 

 
 

⑶（例）水そうの底には冷えた二酸化炭素があってシャボン玉はうくが、 

酸素の方が軽いのでうきやすい。 

３ ⑴ イ ⑵ イ ⑶ ウ ⑷ ウ 

 ⑷（例）日本の上空では、西から東に向かって風がふいているから。 

 ⑸（例）火山がふん火して、ふき出た溶岩が地面になったから。 

４ ①（例）三日月が見えるのは夕方なので、時計の時刻がまちがっている。 

 ②（例）花がさいた後に実ができるので、左と真ん中の絵の順番が逆である。 

 ③（例）N極だけでなく、S極にもクリップやねじがつくはずだが、ついていない。 

 

  


